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INTERPELLATION TILL STATSRÅD

Till finansmarknadsminister Niklas Wykman (M)

2025/26:527 Skydd för småföretagare vid bankbedrägerier

Bedrägerier är ett växande samhällsproblem som drabbar både privatpersoner 
och företag. Samtidigt finns det en betydande skillnad i skyddet mellan dessa 
grupper. Privatpersoner omfattas i regel av ett starkare konsumentskydd, medan 
småföretagare i praktiken ofta står utan motsvarande skydd när de utsätts för 
bedrägerier.

Särskilt utsatta är småföretagare och mikroföretag, som ofta saknar resurser att 
juridiskt försvara sig mot falska fakturor, vilseledande avtal, nätbedrägerier 
eller vishing där bedragare utger sig för att representera banker eller 
myndigheter.

Rapporter visar att många företagare aldrig anmäler de brott de utsätts för och 
att ett stort antal småföretag lidit ekonomisk skada till följd av kriminella 
bedrägerier. Bedrägerier mot företagare utgör samtidigt en del av den 
kriminella ekonomi som finansierar organiserad brottslighet, vilket gör 
förebyggande arbete och ekonomiskt skydd till en bredare samhällsfråga.

Samtidigt behandlas en ny betaltjänstförordning inom EU som syftar till att 
stärka skyddet mot bedrägerier och öka bankernas ansvar vid vissa typer av 
betalningsbedrägerier. Det finns dock en risk att utvecklingen främst stärker 
skyddet för privatpersoner, medan småföretagare även fortsättningsvis lämnas 
med ett svagt skydd trots att många mikroföretag i praktiken har samma 
sårbarhet som enskilda konsumenter.

Om småföretagare lämnas utan tillräckligt skydd riskerar det inte bara att 
drabba företagandet och tillväxten utan också att ge fortsatt utrymme för 
kriminella aktörer att finansiera sin verksamhet genom bedrägerier.

Mot denna bakgrund vill jag fråga finansmarknadsminister Niklas Wykman:

 

1. Kommer ministern att verka för att den nya europeiska regleringen om 
skydd vid betaltjänstbedrägerier i större utsträckning omfattar 
småföretagare och mikroföretag?

2. Ser ministern behov av att införa ett grundläggande företagsskydd för 
småföretagare som utsätts för bedrägerier inom det finansiella området?
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3. Vilka åtgärder avser ministern att vidta för att stärka småföretagares 
skydd mot bankrelaterade bedrägerier och social manipulation?

4. Hur avser ministern att säkerställa att arbetet mot bedrägerier mot 
företagare blir en tydligare del av regeringens arbete mot organiserad 
brottslighet?

………………………………………

Eva Lindh (S)

Överlämnas enligt uppdrag

Rebecca Heinemann


